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ПОЛЄВОДОВАНаталія Григорівна

ВИКОРИСТАННЯШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУНАУРОКАХ
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 5–9 КЛАСАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇШКОЛИ:

МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ
Анотація
У статті розглянуто можливості використання технологій штучного

інтелекту на уроках української мови в 5–9 класах Нової української школи.
Проаналізовано потенціал цифрових інструментів для розвитку мовленнєвої,
комунікативної та цифрової компетентностей учнів.

Ключові слова
штучний інтелект, українська мова, НУШ, цифрова компетентність,

академічна доброчесність.
Постановка проблеми
Сучасна система освіти перебуває в умовах активної цифрової

трансформації [1; 5]. Концепція Нової української школи передбачає
формування компетентнісної особистості, здатної критично мислити, ефективно
комунікувати та використовувати цифрові технології [1].

Аналіз досліджень
Проблема цифровізації освіти висвітлена у працях В. Бикова, Н. Морзе та

інших науковців [4; 5]. Питання використання генеративного штучного
інтелекту розглядаються також у документах UNESCO та OECD [6; 7].

Основний зміст дослідження
Викладання української мови в 5–9 класах спрямоване на розвиток мовної,

мовленнєвої та комунікативної компетентностей учнів. Використання
інструментів штучного інтелекту може значно розширити можливості педагога.
Насамперед ШІ є ефективним засобом підготовки навчальних матеріалів.
Учитель може створювати вправи на вивчення орфограм, тренувальні тести,
тексти для аудіювання та картки для індивідуальної роботи.
У 5–6 класах інструменти штучного інтелекту можуть використовуватися для
створення мовних ігор, ребусів, кросвордів та інтерактивних вправ. У 7–9 класах
можливості застосування ШІ значно розширюються: учні можуть аналізувати
тексти, працювати над редагуванням висловлювань та створювати власні есе.
Важливою перевагою є реалізація індивідуального підходу до навчання
відповідно до вимог НУШ [3; 4]. Учитель може адаптувати зміст завдань до
освітніх потреб учнів. Поряд із перевагами існують і ризики. Насамперед це
проблема академічної доброчесності та необхідність розвитку критичного
мислення [2]. Учні повинні навчитися перевіряти інформацію, отриману за
допомогою цифрових інструментів. У рекомендаціях UNESCO наголошується,
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що штучний інтелект має бути інструментом підтримки освітнього процесу, а
не заміною вчителя [6].

Висновки
Використання технологій штучного інтелекту на уроках української мови в

5–9 класах НУШ є перспективним напрямом модернізації освіти. Застосування
цифрових інструментів сприяє розвитку мовленнєвої та цифрової
компетентностей учнів, підвищує мотивацію до навчання та забезпечує
реалізацію індивідуального підходу.
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ПОНОМАРЕНКОВіталій Євгенович

РОЗВИТОК SOFT SKILLS У СТУДЕНТІВ ЗВО

У сучасних умовах розвитку суспільства та стрімкої цифровізації освіти
особливого значення набуває проблема формування soft skills у студентів
закладів вищої освіти. Сучасний роботодавець зацікавлений не лише у високому
рівні професійних знань випускника, а й у його здатності ефективно взаємодіяти
з людьми, працювати в команді, швидко адаптуватися до нових умов та
приймати самостійні рішення. Саме тому розвиток гнучких навичок стає
важливою складовою підготовки конкурентоспроможного фахівця.

Soft skills – це універсальні навички, які не пов’язані безпосередньо з
конкретною професією, проте забезпечують успішність людини у професійній
діяльності та повсякденному житті. До найбільш важливих soft skills належать
комунікативні навички, критичне мислення, емоційний інтелект, креативність,
лідерські якості, навички командної роботи, тайм-менеджмент, відповідальність
та стресостійкість.
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